社区、火车站、分流点……闵行机关干部徐铮奋战在抗疫一线

忙到儿子的春考分数都不记得了



徐铮,闵行区民政局计划财务科科长。从 1月底到现在,一直忙碌在抗疫第一线。"我很 忙,但我做的事情很繁琐",听说要采访他,徐 铮不好意思地笑了,"没做过什么大事"。

在社区 🔪 他把备用口罩送给老人

徐铮是闵行区民政局的一名党员。1月 底,局里抽调党员干部支援社区,徐铮的服务 地点在华漕镇。从2月1日开始,他到华漕镇 指导村居口罩预约登记和购买工作。先是做 预案,指导居民预约登记,到了购买的时候,他 和其他志愿者到一线,做好居民解释工作,应

"我不是最辛苦的,社区办的同志们才真 心辛苦,他们要登记外来人口,工作量非常大, 有些人好几天没回家,天天吃泡面。"看到他们 "介作孽"(沪语:这么可怜),徐铮自掏腰包买 羊肉给大家改善伙食,"我老婆是纪王人,那边 土特产很好"

-次在指导居民预约登记口罩的时候, 发现一对老夫妻没戴口罩来排队, 其他居民 见了都嘀咕,有点责怪他们。徐铮一问,原来 老夫妻家中一个口罩也没有。徐铮拿出3个 备用口罩给他们。"我平时骑自行车一直佩戴 口罩的,所以家里备了一些。"徐铮解释说。事 后有人说,那时市面上口罩很难买,徐铮送出



2月10日开始,徐铮再次响应区委组织 部号召,带头前往虹桥镇社区参加联防联控 工作。3月2日,听说血库缺血,他立即报名参 加献血,事后也没有休息,马上回到一线。

在火车站 工 他不敢喝水不敢上厕所

2月3日下午,随着返沪高峰来临,当接 通知需要增援虹桥火车站后,徐铮二话不说 第一个报名,第二天就投入到虹桥火车站疫

情防控工作。"那时工作量巨大,一班车接一 班车到站,一两千人同时出站。"徐铮和他的 同伴们要指导旅客登记信息、核对信息、指导 乘客扫二维码或者是填写纸质版的登记表 ……"每天不知道要做多少事、需要同答旅客 多少问题。有人手机没电了要借你的手机打, 有人不记得亲戚家门牌号,有人不会扫二维 码……"徐铮和其他志愿者不断地解释,嗓子 彻底哑了。"每天结束高铁的工作后,第二天 我继续投入单位的工作。如果高铁是晚班,那 就只有三四小时的睡眠。这个节奏周而复始

徐铮坦言, 那时大家不敢喝水不敢上厕 所,因为10分钟就一趟火车到站,一个人跑 开,搭档工作量马上激增,另外,当时物资紧 缺,一旦上厕所就要浪费一套防护服。"尽管困 难不少,但我们机关干部的凝聚力让我震撼, 大家齐心协力,没有一个人退缩。"徐铮说。

据悉,这种紧张忙碌的工作直到2月9 日其他单位接管才结束。

在分流点 工 他每天仅睡三四个小时

进入3月,境外输入压力越来越大。徐铮 转战两大机场入境回沪人员闵行区分流点。 作为闵行分流点的区民政局联络人之一,他 和志愿者一起核对公安提供的信息, 匹配 疾控数据,和街镇对接区分居家隔离和集 中隔离,调度分流车辆,应对、协调各种突 发事件……每次市级层面措施的变动,徐铮 的工作内容及流程都会做相应变动。不变的 是忙碌的状态,他每天只能休息三四个小时。 最高纪录是连续奋战了36小时,然后只眯了 1个多小时又投入工作。

徐铮的大儿子今年高三, 小女儿还在上 幼儿园。妻子也是机关干部,和他一样也扑在 一线。家里的事多亏了丈人、丈母娘和母亲的 帮忙。在此期间,徐铮还"完美"地错过了大儿 子 18 周岁的生日。

'孩子春考考了几分?"记者问。

"300多(分),300多(分)。具体几分我记 不清了。"徐铮有点尴尬地回答,实在是太忙 了,没时间顾孩子。他说,就盼着疫情快点结 束,一切回归正常。 本报记者 鲁哲

航班的固废和污水去哪了?

在浦东机场另一条"防疫战线",他们每天24小时待命

浦东机场严防死守疫情境外输入, 防的 不仅仅是人,在另一条"隐蔽战线",同样有人 全神贯注,科学处理可能带有疫情航班上的 污水和固体垃圾。为防止新冠肺炎病毒由航 班带入产生二次污染, 浦东机场抓字抓细这 些航班固体垃圾及污水的末端处置,力争成 为全方位"一丝不漏专业户"。

固废暂存点上"双保险"

总体而言, 固废由航司收集转运至机场 固定存放点后,经机场再行消毒后,运至垃圾 场焚烧处置;而机上污水,由航司转运至浦东 机场专门的污水泵站, 严格进行污水消毒处 理,实现达标排放。

在固体垃圾处置方面,浦东机场制定严密 处置流程,对垃圾存放区域实行封闭式管理,设 安全警戒线, 悬挂安全禁令, 并新增风炮喷雾 器,对洗疫垃圾暂存占进行不间断喷洒消毒,机 上固废由航司打包收集时,已喷洒消毒过一次, 随后由航司专用车辆运至浦东机场场区专门的

在这个哲存占, 由机场方面加施"双保 险",将垃圾从航司专用车辆上驳运至机场专 门的转运车辆,对垃圾和车辆再行消毒,其中 含氯消毒液的配比严格落实海关相关要求。 航站楼内等公共空间所喷洒的消毒液含氯浓 度约500毫克/升,但转存点针对车辆和涉疫 垃圾的消毒液含氯浓度要达10倍以上。随 后, 涉疫垃圾作焚烧处置, 机场每天有2辆专 用转运货车转运涉疫垃圾。

污水泵站再加氯消毒

在疑似疫情航班污水处置方面, 浦东机场 2号、3号污水泵站承担着T1、T2航站楼及航 空污水排放的重任,其中2号泵站是专门接 收疫情航班粪液的污水泵站。

按照海关要求,航班抵达后,航司的航班 污水收集车中须加消毒片且确保留观 2 小时 以上,随后送至机场2号污水泵站。污水泵站 再度对污水加氯消毒处理 1.5 小时以上,并确 保余氯含量达10毫克/升以上。按要求,机场 负责疫情污水处置的人员须对进站的每辆航 空污水车消毒,污水排放完成后再次对运输工 具及排放口消毒,并确保防护用品、干渣消毒 后的外运安全。为防止污水车在排放过程中可 能发生的病毒传播,浦东机场已对2.3号污水 泵站排放口改造,加装喷淋管道,进一步提升现 场污水排放操作人员的安全性。

与家人"隔离"已有一月

作为疑似疫情航班废弃物末端处置单 位,浦东机场场区管理部第一时间成立专项 防疫组,默默守卫着上海平安。3月初开始,直 接参与垃圾消毒、转运的现场作业人员共7 人,他们已连续1个月与家人"隔离",每天辗 转在暂存点、垃圾焚烧厂和机场临时住宿点 三占之间,以防止交叉感染的可能。

每天凌晨5时,负责疫情航班固废垃圾处 置的施瑞煜带领青年团队身穿防护服、集合点 名准备出发。这是他在单位度过的第12个春 节,也是和女儿分开最长的一个假期。想女儿 时,他只能隔手机屏幕和5岁多的女儿相见。 每天,施瑞煜都要穿戴防护服、护目镜8小时, 处理好垃圾后他又要整理报表台账,没一刻空 闲。机场固体垃圾处置项目负责人桂东平自接 通知以来只回家一次,为的是拿换洗衣物。他每 天 24 小时随时待命,手机从不敢离身片刻。从 小年夜至今奋战在一线, 从大件垃圾搬运到疑 似有疫垃圾处理,他每天比以往起得更早,连日 来未曾同家休息过一个晚上"你问我怕不怕。 说实话心里也怕,但垃圾总得有人清理啊,更别 说是疑似有疫垃圾了。" 本报记者 金志刚

东航食品获全国首例"一址两证"食品许可

本报讯 (记者 屠命)今天上午,长宁区 市场监管局向上海东方航空食品有限公司核 发食品生产许可证, 让其可以在地面从事餐 饮行业,实现"空餐地享"。同一生产加工场 所,既有海关部门颁发的《国境口岸卫生许可 证》,又有市场监管部门核发的《食品生产许

可证》, 这在全国尚属首例。

依据有关法律法规, 在我国境内从事食 品生产活动的,由市场监管部门负责许可、监 管;但国境口岸从事食品生产(含航空配餐) 的,由海关负责。东航食品原仅在机场红线范 围内从事食品生产经营活动,故只需取得《国

境口岸卫生许可证》: 若要将产品推向机场外 更加广阔的流通领域,还应取得《食品生产许 可证》。这张证,就是"一址两证"食品行政审 批制度改革的首次探索。企业能够快速取得 许可证, 拓展了发展空间, 有力助推企业复工 复产和转型发展。

本报讯(记者 陆梓 华)上海 1600 多名医护 工作者驰援湖北抗击疫 情,如今,这些最美逆行 者分批平安归来。即日 起,上海教育部门联合 新民晚报邀请上海援 鄂医疗队员及在上海 参与一线抗疫工作人 员的子女或学生亲属, 用语言和文字表达对白 衣战士的崇敬和惦念。

上海新冠肺炎抗疫 一线医护人员子女主题 征文演讲征集活动由市 数季, 市 T 健委指导, 市 科技艺术教育中心主 办,光明乳业协办,新民 晚报为支持单位。活动 围绕"听妈妈(爸爸)讲 那战疫的故事……"这 一命题,从学生的视角 记录家庭成员中的"最 美逆行者"亲历战疫一 线的事迹, 重温感人瞬 间,致敬战疫英雄,分享 成长感悟。

本次活动设小学 组 中学组(含中职校) 大学组等3个组别,将 分别评选奖项,颁发获 奖证书、奖品及奖学 金。根据要求, 演讲视 频不超过5分钟,题目 自拟。演讲作品录制成

短视频(MP4格式),要求横屏拍摄、一镜 到底, 声画同步, 画面清晰, 征文字数 1000字以内,题目自拟,体裁不限。

主办方强调, 视频及征文作品要求原 创,4月25日前上传至市学生体育艺术科技 教育活动平台(www.shsunshine.org)。获奖 作品将在新民晚报选登及新民网发布。

医 主 题 征 文 演 讲 征 活 动